

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жилиной Ульяны Владимировны «Диалектика смирения и протesta», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальному 09.00.13 – философская антропология, философия культуры (философские науки)

Тема смирения и протesta носит как теоретико-философский характер, так и сугубо личный, поскольку выбор между ними касается каждого человека. Над проблемой выбора между смирением и протестом, их сущностью и влиянием на человека задумывались многие классические и современные философы. Все это свидетельствует о том, что проблема, затронутая автором в данном диссертационном исследовании, носит не отвлеченный характер, а относится к разряду вечных вопросов человечества.

Обращаясь к существующим теоретическим разработкам в классической и неклассической философии, У. В. Жилина вырабатывает свое видение смирения и протesta, а также их взаимодействия.

В ходе исследования автор обосновывает диалектический синтез смирения и протesta в жертвоприношении и выделяет критерии, в соответствии с которыми в зависимости от цели и средства жертвоприношения определяется конструктивный или же деструктивный характер смирения и протesta. Эта идея отличается новизной и дает возможность для методологического применения к другим областям деятельности человека и развития культуры. В то же время, можно отметить, что в автореферате это положение развернуто недостаточно полно и, на наш взгляд, требует дополнительных пояснений. Из авторефера работы остается не совсем понятным, почему именно жертвоприношение является диалектическим синтезом смирения и протesta? Каким образом способ жертвоприношения влияет на культуру и развитие общества?

Стоит отметить, что указанное замечание и связанные с ним вопросы носят не полемический, а уточняющий характер, и не умаляют ценность диссертационного исследования.

В целом, после ознакомления с авторефератом, можно утверждать, что диссертационное исследование носит самостоятельный характер, отличается высокой степенью актуальности и новизны, обладает глубоким теоретическим и методологическим потенциалом. Текст работы отличается четкостью, последовательностью, внятностью изложения. Результаты соответствуют поставленным целям и задачам. Считаю, что диссертационное исследование «Диалектика смирения и протеста» отвечает требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание степени кандидата философских наук и соответствует заявленной специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры. У.В. Жилина заслуживает присуждения степени кандидата философских наук.

Доктор философских наук, профессор
заведующий кафедрой социальной работы
факультета философии и социологии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
университет»

Вильданов У.С.

24.04.2017

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет». 450074, г. Уфа, ул. Заки Валиди, д. 32. Тел.: (347) 273-67-23. E-mail: sal_ural@mail.ru

Вильданов Урал Салимович